
希学園 第376回 公開テスト 小３ 算数 2023年９月10日実施 模範解答 制限時間30分

95 279 15 500
(秒) (mL)81 910 57 300

(本) (才) (㎝)７ 10 11 16

42 ４

円 個960 ３

倍 ｇ２ 28

６ ６１２

(㎝) (㎝)17 22

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答



希学園 第376回 公開テスト 小３ 算数 2023年９月10日実施 解説

１０９＋ ＝１９０

＝１９０－１０９＝８１

－１０２＝８０８

＝８０８＋１０２＝９１０

１分３３秒＝６０秒＋３３秒＝９３秒

９３－３６＝５７(秒)

１Ｌ＝１０００mL

１０００－７００＝３００(mL)

１２＋ ＋２０＝３９

→ ３９－２０－１２＝７

４×１０＝４０(本) ６×５＝３０(本)

４０－３０＝１０(本)

右の図から考える。

６＝３×２より，

２年前の妹は，３才。

いまのあけみさんは，３＋６＋２＝１１(才)

１０×４＝４０(㎝) ４０×２＝８０(㎝)

正方形２つのまわりの長さは，合わせて８０㎝。

あみ目部分以外が６４㎝なので，あみ目部分のま
い

わりの長さは，８０－６４＝１６(㎝)

１７＋１０＝２７

１０＋５＝１５

２７＋１５＝４２

右の図のようになる。

１２＋オ＋オ＝２０

２０－１２＝８

８＝４×２より，オ＝４

１８０×４＝７２０(円)

８０×３＝２４０(円)

７２０＋２４０＝９６０(円)

チョコレートを買ったあとの，のこりの金額を調
がく しら

べる。

１個…８６０－１８０＝６８０(円)

２個…６８０－１８０＝５００(円)

３個…５００－１８０＝３２０(円)

４個…３２０－１８０＝１４０(円)

このうち，８０円で作ることのできる金額は，

８０×４＝３２０(円)だけ。

よって，チョコレートは３個。

17 10 ５

３ オ ９

27 15

42

3+ｵ 9+ｵ

12+ｵ+ｵ

あけみ
妹

６才

赤赤青＝青白＝５２ｇ

よって，赤赤＝白なので，

白１個は赤１個の２倍の重さ。

赤白白＝６０ｇ

より，白１個は，赤２個の重さに等しい。
ひと

よって，赤白白＝赤赤赤赤赤＝６０ｇ

６０＝１２×５より，赤１個は１２ｇ。

１２×２＝２４(ｇ)…赤２個

よって，青１個は，５２－２４＝２８(ｇ)

兄 弟 兄 弟 兄 兄 兄

， ， ， ， ， ，

兄 １，１，６，６，９，11，17

弟 ０，４，４，11，11，11，11

よってちがいは，１７－１１＝６

兄 弟 兄 兄 弟 兄 兄

， ， ， ， ， ，

兄 ４，４，７，12,(12，13，15)

弟 ０，７，７，７,(13，13，13)

２８＝１４×２より，勝つには１５以上。

のこりは１，２，６で，兄は６を取るか，１と２

を両方取る。しかし，弟が１と２を両方取っても
りょう

７＋１＋２＝１０は１２より下で，兄は６を取れ

ない。よって， は６で，弟を７＋６＝１３にす

る。兄は で１， で２を取れば１と２を両方取

ることができる。 が２だと１は弟に取られてし

まう。

図２と図３から考え

る。よって は，

１１＋６＝１７(㎝)

図４と，図３のあみ

目部分の四角形に注
ちゅう

目する。

１３－１１＝２(㎝)

よって は，

２０＋２＝２２(㎝)

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

；完答
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